BÖLÜM I                                         DERS PLANI                  28 Ekim-08 Kasım 2019          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	6

	Temanın Adı/Metnin Adı
	MİLLİ MÜCADELE VE ATATÜRK / ANADOLU İMECESİ
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Konu
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· Başlık
· Cümle oluşturma

· Çekim ekleri
· Abartma

· Ana duygu 
· Sebep-sonuç cümleleri
· Karşılaştırma

· Büyük harflerin kullanımı
· Gerçek ve kurgusal ifadeler
· Sözcükte anlam
· Deyimler

· Noktalama işaretleri

· Yazım kuralları

· Görsel okuma



	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40+40 (6 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	Akıcı Okuma

T.6.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.

T.6.3.4. Okuma stratejilerini kullanır.

Söz Varlığı 
T.6.3.5. Bağlamdan yararlanarak bilmediği kelime ve kelime gruplarının anlamını tahmin eder. 

T.6.3.12. Zamirlerin metnin anlamına olan katkısını açıklar.
Anlama

T T.6.3.17. Metinle ilgili soruları cevaplar. 

T.6.3.29. Okudukları ile ilgili çıkarımlarda bulunur.

T.6.4.3. Hikâye edici metin yazar.                               

T.6.4.4. Yazma stratejilerini uygular. 
T.6.4.8. Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler.                                                                T.6.4.9. Yazılarında uygun geçiş ve bağlantı ifadelerini kullanır. 
T.6.4.10. Yazdıklarını düzenler. 

T.6.4.11. Yazdıklarını paylaşır.   
ATATÜRKÇÜLÜK: 4. Atatürk’ün kişilik özelliklerini açıklar.

KONUŞMA

T.6.2.1. Hazırlıklı konuşma yapar. Öğrencilerin verilen bir konu hakkında görsellerle destekleyerek kısa sunum hazırlamaları ve prova yapmaları sağlanır. 

T.6.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar. 

T.6.2.3.Konuşma stratejilerini uygular. Serbest, güdümlü, yaratıcı, hafızada tutma tekniği ve kelime kavram havuzundan seçerek konuşma gibi yöntem ve tekniklerin kullanılması sağlanır. 

YAZMA

T.6.4.1. Şiir yazar. 

T.6.4.2. Bilgilendirici metin yazar. 

a) Öğrencilerin konu ve ana fikri belirlemeleri, buna göre giriş, gelişme, sonuç bölümlerinde yazacaklarının taslağını oluşturmaları ve ilk paragrafta amaçlarını ifade etmeleri sağlanır.

T.6.4.3. Hikâye edici metin yazar. 

a) Öğrencilerin zaman, mekân, şahıs ve olay unsurlarını belirlemeleri, hikâyenin serim, düğüm ve çözüm bölümlerinde anlatacaklarının taslağını oluşturmaları sağlanır. 

T.6.4.7. Yazılarını zenginleştirmek için atasözleri, deyimler ve özdeyişler kullanır.
T.6.4.8. Yazdıklarının içeriğine uygun başlık belirler. 

T.6.4.11. Yazdıklarını paylaşır. Öğrenciler yazdıklarını sınıf ve okul panosu ile sosyal medyada paylaşmaya teşvik edilir. 



	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	İnanmak, birlik, azim, fedakârlık, umut, vatan, şehitlerimiz, kurtuluş…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, Milli Mücadele dönemi konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…

	• Dikkat Çekme
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	· İmece nedir? Nerelerde ve niçin yapılır? 
· Kurtuluş Savaşı büyük bir imeceye benzetilebilir mi? Niçin?
· Kurtuluş Savaşı hakkında neler biliyorsunuz?

	•  Güdüleme
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	Bu hafta 61.sayfadaki “ANADOLU İMECESİ” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili çocuklar, Milli Mücadele, bağımsızlık mücadelesidir. 1919 yılında Osmanlı Devleti’nin de içerisinde bulunduğu İttifak Devletleri 1. Dünya Savaşı’ndan yenik ayrıldı. Bunun üzerine İtilaf Devletleri Osmanlı Devleti topraklarını işgal etmeye başladı. Bu duruma tepki gösteren Türk Milleti, Gazi Mustafa Kemal Atatürk önderliğinde toplanarak Kurtuluş Savaşı’na giriştiler. İşte ülkemizin kurtuluşu bu milli mücadelemiz sayesinde gerçekleşmiştir.
19 Mayıs 1919 tarihinde Atatürk’ün Samsun’a ayak basması ile başlayan milli mücadele topyekun tüm Anadolu’da sürdürülmüştür. Atatürk önderliğinde birlik olan Türk Milleti büyük bir savaşa girişmiştir. Ancak henüz 1. Dünya Savaşı’ndan çıkan Türk Milleti’nin imkanları neredeyse sıfır noktasına kadar gerilemişti. Bu nedenle Kurtuluş Savaşı yokluk ve fakirlik içerisinde sürdürülmüştür.

1. Dünya Savaşı’nda varını yoğunu tüketen, elinde avucunda hiçbir şey bırakmadan devletinin kurtuluşu için veren Türk Milleti’nin Kurtuluş Savaşı başlarken maddi imkanı kalmamıştı. Üstelik milli mücadele tek bir düşmana karşı değil 6-7 farklı devlete karşı pek çok cephede verilmiştir. Bu zorlu şartlara rağmen fedakarlık üstüne fedakarlık yapan bu büyük millet, yarı aç yarı tok şekilde Kurtuluş Savaşı’na koşmuştur. Dünyada görülmemiş bir azim ve irade ile bağımsızlığını kaybetmemek için cepheye koşan milletimiz düşmanı kesin bir yenilgiye uğratmıştır.

Milli mücadelenin yaşandığı bütün cephelerde başarılı olan Türk Milleti, son olarak 1922 yılında Yunanları İzmir’den denize dökmüş ve Anadolu’yu düşmandan temizlemiştir. 11 Ekim 1922’de Mudanya Mütarekesi imzalanarak savaş sona erdirilmiş ve 24 Temmuz 1923 tarihinde imzalanan Lozan Barış Antlaşması ile de milli mücadele tamamen başarı ile sonuçlandırılmıştır.

Atalarımızın bizim için çektikleri sıkıntılar ve yaptıkları fedakarlıklar Kurtuluş Savaşı’nın kazanılmasını sağlamıştır. Ülkemizin kurtuluşunun milli mücadelemiz sayesinde gerçekleştiğini her Türk Genci bilmeli ve bunu düşünerek yaşamalıdır. Bu aziz vatanın kıymetini bilmeli ve bu uğurda şehit olanları saygıyla anmalıdır.


	•  Gözden Geçirme
	Bu hafta, bu vatanın kolay kazanılmadığını öğreneceksiniz.

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK ÇALIŞMALARI
 1. İmece nedir? Nerelerde ve niçin yapılır?
Cevap: İmece, birçok kimsenin toplanıp el birliğiyle bir kişinin veya bir topluluğun işini görmesi ve böylece işlerin sıra ile bitirilmesidir. Köylerde yardımlaşarak işlerin daha hızlı ve kolay bitmesi için yapılır.

2. Kurtuluş Savaşı büyük bir imeceye benzetilebilir mi? Niçin?
Cevap: Benzetebiliriz. Bu savaş sadece askerlerimizin cephede düşmanla çarpışması ile değil, el birliği ile tüm Türk halkının elinden gelen her şeyi yapması ile kazanılmıştır. Herkes üzerine düşen düşmeyen her vazifeyi yerine getirmiştir.

Öğrencilere tamamlattırılacak.





ANADOLU İMECESİ
-Kurtuluş Savaşı videoları
İçerik videolarını aşağıdaki linkten indirebilirsiniz:

· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

· Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. 
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak(Bu şiiride ne anlatılmış olabilir?)
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından örnek olarak okunacak.
· Metin, öğrenciler tarafından sessiz olarak okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler metnin üzerine işaretlenecek
Töre
Koşum
İmece
Kağnı
Esnaf
Siper
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1. isim Bir toplulukta benimsenmis,
yerlesmis davranis ve yasama
bicimlerinin, kurallarin, gorenek ve
geleneklerin, ortaklasa aliskanliklarin,
tutulan yollarin bitunu, adet:

"Tore anlayislari bu bilinglilikleriyle
pekismistir." - Necati Cumali

2. /sim Bir toplumdaki ahlaki davranis
bicimleri, adap.
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Farsca siper

1. isim Korunulacak, arkasina, altina
veya igine girerek saklanilacak yer.

2. isim Yagmur, glines ve riizgarin
etkilemedigi gizli, kuytu yer, dulda:

"Pencereden glines yahut riizgar
gelirse su siper koseye kacacak." -
Refik Halit Karay

3. /sim GuUnes ve yagmurun
etkisinden korunmak amaciyla sapka,
kasket vb.nin onune yapilan gikinti,
siperlik:

"Sabahtan beri ¢ektigi saraplarla
epeyce basi donen meshur kumandan
tolgasinin siperini geri itti." - Omer
Seyfettin

4. /sim, askerlik Askerlerin savasta
vurulmamalari ve rahat ates
edebilmeleri i¢in kazilmis, Ustu aglln
hendek:




· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Okuduğunuz metindeki anlamını bilmediğiniz kelime ve kelime gruplarının anlamlarını tahmin ediniz. Bu kelime ve kelime gruplarının anlamlarını öğrenmek için sözlük, atasözleri ve deyimler sözlüğü vb. araçları kullanınız. Dönemin başında oluşturduğunuz sözlüğe bu kelime ve kelime gruplarını eklemeyi unutmayınız. Anlamını yeni öğrendiğiniz kelime ve kelime gruplarıyla aşağıya bir kelime avı bulmacası hazırlayınız. Bulmacanızda kelimeleri sağdan sola, yukarıdan aşağıya ve çapraz biçimde gizleyiniz. Bulmacanızı sıra arkadaşınızın çözmesini sağlayınız.
Cevap:
imece: Kırsal topluluklarda köyün zorunlu ve isteğe bağlı işlerinin köylülerce eşit şartlarda emek birliğiyle gerçekleştirilmesi

töre: Bir toplulukta benimsenmiş, yerleşmiş davranış ve yaşama biçimlerinin, kuralların, görenek ve geleneklerin, ortaklaşa alışkanlıkların, tutulan yolların bütünü, âdet

mızrak: Uzun saplı, sivri demir uçlu silah

dipçik: Tüfek vb. silahların namlu gerisinde bulunan, atış sırasında silahın omza dayanmasını veya tabancanın elle kavranmasını sağlayan taban bölümü

kama: Silah olarak kullanılan, ucu sivri, iki ağzı da keskin uzun bıçak

saraç: Koşum ve eyer takımları yapan veya satan kimse

koşum: Araba hayvanının kayış takımı, koşum takımı

buyruk: Belirli bir davranışta bulunmaya zorlayıcı söz, buyuru, emir, ferman

yaman: Güç, etki veya beceri bakımından alışılmışın üzerinde olan


Okuduğunuz metnin konusunu ve ana fikrini aşağıya yazınız.
Cevap:
Konusu: Ulusal Salma Buyrukları ve Türk halkının ordumuza verdiği destek.

Ana fikri: Türk halkı vatanı için malını mülkünü gözden çıkaracak kadar fedakar bir halktır.


Okuduğunuz metinde farklı yazı karakteriyle yazılan sözler kime aittir? Metinde bu sözler sizce neden farklı yazılmıştır? Bu sözler, başka hangi yöntemler kullanılarak belirgin hâle getirilebilirdi? Aşağıya yazınız.
Cevap: Sözler Mustafa Kemal Atatürk’e aittir. Bu sözler okuyucunun dikkatini çekip, söylenen sözlere vurgu yapmak için farklı yazılmıştır. Bu sözler eğik harflerle ya da renkli yazılarak belirgin hale getirilebilirdi.

Aşağıdaki soruları metne göre cevaplayınız.
1. Anadolu halkının verdiği mücadele metinde neye benzetilmiştir? Niçin?
Cevap: İmeceye benzetilmiştir. İmecede köy halkı hep birlikte yardımlaşarak işlerini yaparlar. Verilen mücadelede de Türk halkı hep birlikte yardımlaşarak hareket etmiştir.

2. Metinde sözü edilen hazırlıklar Millî Mücadele’de hangi savaş için yapılmıştır?
Cevap: Sakarya Meydan Savaşı için yapılmıştır.

3. Milletimiz Millî Mücadele’de ne tür fedakârlıklar yapmıştır? Metinden örnekler veriniz.
Cevap: Malını, mülkünü hiç düşünmeden savaşan ordumuz için harcamıştır. “Askerin unu bulguru halktan, askerin giyeceği yün ve tiftik halktan geliyordu. ”

4. Metne göre Millî Mücadele’de Mustafa Kemal Atatürk’ün rolü nedir?
Cevap: Atatürk Türk halkına lider olmuş, milli mücadelede Türk halkının tek bir amaç etrafında toplanmasına vesile olmuştur.

5. Yazar, Kurtuluş Savaşı’nı neden “halk savaşı” olarak tanımlamıştır?
Cevap: Çünkü Kurtuluş Savaşı’nda sadece askerler değil, tüm halk mücadeleye katılmıştır.

6. “Ordu, ulusun ordusu idi ve şimdi ulus, bir ordu idi.” cümlesiyle ne anlatılmak istenmiştir?
Cevap: Belirli bir asker sayısından oluşan ordu bizimdi fakat şimdi tüm halk bu mücadeleye katıldığı için halkın tümünü ordu olarak görebilirdik.

7. Metinde anlatılan imecenin sonunda ne olmuştur?
Cevap: Milli Mücadele zaferle sonuçlanmıştır.

8. Metinde öznel yargılar var mıdır? Örnek veriniz.
Cevap: Vardır. “Ordu, ulusun ordusu idi ve şimdi ulus, bir ordu idi.”, “Ne var ki askerimizin eksiği çok, gediği çok; çarığı yok, çediği yok. “, “Böyle söylemesinden belli ki aslında pek güç, pek belalı bir iş alıyordu üzerine.”

9. Metinde nesnel yargılar var mıdır? Örnek veriniz.
Cevap: Vardır. “1921 yazında, Anadolu bozkırının ortasında, Ankara’nın sınırlarına düşman dayandığında, Mustafa Kemal Paşa, ulusal bir imece çağırdı ki millet…”, “Yıl 1921, yaz ortası, temmuzun yirmi beşi. Yunan ordusu, Eskişehir-Kütahya’dan yüklendi ordumuza.”

10. Yazar, Kurtuluş Savaşı’nı hangi yönden ele almıştır?
Cevap: Halkın Kurtuluş Savaşı’na verdiği destek yönünden ele almıştır.


Okuduğunuz metinden hareketle milletimizle ilgili ne tür çıkarımlarda bulunabiliriz? Maddeler hâlinde aşağıya yazınız.
Cevap:
· Türk milleti birlik ve beraberliğe önem verir

· Türk milleti yardımlaşmaya önem verir

· Türk milleti vatanı için canını, malını feda eder

· Türk milleti mücadeleci bir halktır

· Türk milleti liderlerine güvenir

· Türk milleti için vatan her şeyden önce gelir

 
Aşağıdaki kelime ve kelime gruplarının aldıkları ekleri ve bu eklerin işlevlerini bırakılan boşluklara yazınız.
Cevap:
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cogul eki

ayrilma hali eki

yapum eki

tamlama eki
cogul eki
belirtme hali eki

soru eki

bulunma hali eki

tamlama eki

belirtme hali eki




 

“Millî Mücadele’ye katılan ya da destek veren insanlar hangi duygu ve düşüncelerle bu mücadeleye girmişlerdir?” sorusundan hareketle “Anadolu insanının Millî Mücadele’de yaptıkları” konusunda yaratıcı konuşma tekniğini kullanarak bir konuşma yapınız. Yaratıcı konuşma tekniğinde her konuşmacının bir önceki arkadaşının söylediklerinden hareketle konuya farklı bir bakış açısı getirmesi gerektiğini unutmayınız. Açıklamanızda Tekâfimilliye Emirleri hakkında yaptığınız araştırmadan da yararlanınız.
Bu etkinlik sınıfta yapılacaktır. Konuşmanızda aşağıdaki yazılardan yararlanabilirsiniz.
 

Aşağıdaki metni kendi ifadelerinizle yeniden kurgulayarak defterinize yazınız. Metni oluştururken yazım kılavuzundan yararlanınız. Yazınızı yazım ve noktalama yönünden gözden geçirip düzenleyiniz. Etkinliğin sonundaki soruları cevaplayınız.
SAKARYA’NIN DEĞERİ
Bir tablo hediye etmişti,
Yıllar önce bir ressam,
Sakarya Savaşı’nı gösteren.
Savaşı ana hatlarıyla veren
Resimde, yağız bir ata binmişti Mustafa Kemal.
– Kimseler görmesin bu resmi, dedi, bakar bakmaz
Atatürk.
Bozulmuştu sanatçı. Takdir ve
Teşekkür bekliyordu çünkü adam.
Açıkladı Gazi:
– Evet, herşeyi güzel çizmişsiniz,
Cepheyi, askerleri… Atını, eğerini.
Resim olarak diyecek yok yani!
Ama iyi bilir katılanlar, o zamanki hâlimizi.
Bir deri bir kemikten ibaretti hayvanlarımız. Ya biz?
Arta kalır yerimiz yoktu bizim de
Onlardan: İskelete dönmüştük hepimiz.
Güçlü, kuvvetli göstermekle atları ve savaşçıları böyle,
Küçültmüş oluyorsunuz dostum,
Sakarya’nın değerini!

Nüzhet Erman
Gazi Mustafa Kemal Atatürk

Cevap:
(örnek)
SAKARYA’NIN DEĞERİ
Yıllar önce bir ressam Atatürk’e Sakarya Savaşı’nı gösteren bir tablo hediye eder. Resimde Mustafa Kemal yağız bir ata biniyordu. Mustafa Kemal resme bakar bakmaz bu resmi kimsenin görmemesini istedi. Ressam şaşırmıştı. Teşekkür beklerken Mustafa Kemal’den böyle bir tepki aldığı için bozulmuştu.

Mustafa Kemal bunu fark edince bu isteğinin nedenini açıkladı. Evet resim güzeldi. Fakat tablo savaşı olduğu gibi yansıtmıyordu. O savaşta herkes perişan haldeydi. Yetersiz beslenme nedeniyle atlar da askerler de zayıftı. Sakarya Savaşı herkesin perişan olmasına rağmen kazanılmıştı. Bu yüzden değerli bir savaştı.

abloda ise her şey çok güzeldi. Herkes güçlü kuvvetli görünüyordu. Bu şekilde savaş kazanmanın bir değeri yoktu. Tablo savaştaki durumu olduğu gibi yansıtmıyor, bu şekilde zaferin değerini küçültüyordu. Bu nedenle Mustafa Kemal bu tablonun görünmesini istemiyordu.

• Yazdığınız metnin güzel bir metin olduğunu düşünüyor musunuz? Niçin?
(örnek) Düşünüyorum. Metinde verilmek istenen mesajı net olarak açıklayabildiğimi düşünüyorum.

• Bu etkinliği daha iyi nasıl yapabilirdiniz? Açıklayınız.
(örnek) Yaşanan olayın tüm detaylarını bilseydim etkinliği daha iyi yapabilirdim.

Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.
(Millî Mücadele’de gösterdiği kahramanlıklarla anılan insanlar (Sütçü İmam, Yörük Ali Efe, Tayyar Rahmiye, Gördesli Makbule vb.) hakkında araştırma yapınız..)


 BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Birlik ve beraberlik konulu atasözleri söyleyiniz.
· Kurtuluş Savaşı kahramanlarından kimi tanıyorsunuz? 
· Kurtuluş Savaşı nasıl kazanılmıştır?
· Aşağıdaki cümlelerin hangisinde virgülün kullanılma amacı diğerlerinden farklıdır?
A) Abini, ablanı veya anneni çağırır mısın?
B) Çantasına tişörtünü, pantolonunu ve hırkasını koydu.
C) Alışveriş merkezinde cüzdanını, telefonunu ve tabletini unutmuş.
D) Sarıyı ve siyahı çok severim, dedi.


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

Okul Müdürü
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. 7-8 Ağustos 1921 tarihinde Mustafa Kemal, ordunun ihtiyaçlarının karşılanması için başkomutanlık yasasına göre Tekâlifimilliye Emirleri’ni (Millî Yükümlülükler Buyrukları) yayımlamıştır.

Bu emirlere göre:

• Her aile birer kat çamaşır, bir çift çorap ve çarık hazırlayıp ve komisyona verecek.

• Herkes elindeki bez, patiska, pamuk, yün, kumaş, iplik vs’nin % 40’ını; buğday, saman, un, arpa, vb. her türlü gıda maddelerinin % 40’ını; benzin, motorin, lastik, kablo, pil ve telin %40’ını; deve, öküz, at, katırın % 20’sini paraları sonra ödenmek üzere komisyona teslim edecek.

• Halkın elindeki tüm silah ve cephane üç gün içinde komisyona teslim edilecek.

• Kasatura, kılıç, mızrak ve eyer yapabilecek tüm zanaatçılar isimlerini ve yeteneklerini komisyona yazdıracak.

• Herkes elinde kalmış olan her çeşit aracıyla ayda bir kez 100 km’yi geçmemek şartıyla ordu mallarını ücretsiz taşıyacak.

• Ordunun ihtiyacına lazım olabilecek bütün terk edilmiş mallara da el koyulacak.

Bu emirlerin yerine getirilmesi için her ilçede Tekâlifimilliye komisyonu kuruldu. Ayrıca Tekalifimilliye Emirleri’nin uygulanabilmesi ve cephe gerisinin güvenliğinin sağlanabilmesi için de İstiklal Mahkemeleri görevlendirildi.

Bu emirlerin uygulnaması ile Sakarya’nın doğusuna çekilmiş olan Türk ordusunun ihtiyaçları büyük oranda giderildi.
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 EKOYAY


İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 








2.Etkinlik yapılacak. 








3.Etkinlik yapılacak. 








4.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 











6.Etkinlik yapılacak. 








8.Etkinlik yapılacak. 








Kurtuluş Savaşı’nda kimler kahramanlık göstermiştir? Söyleyiniz.





Seyit Onbaşı





Şekerci Ökkeş





Gördesli Makbule





Kazım Karabekir














7.Etkinlik yapılacak. 








Kara Fatma








